

# 两次“华丽转身”创下省内纪录

平城街西延跨铁路桥A匝道转体完成

本报讯（记者 辛雅君）4月22日10时56分，经过2次120分钟的匝道连续箱梁顺时针转体施工，平城街西延跨铁路桥新建工程A匝道完成了148度“华丽转身”，创下山西省同类型跨铁路桥梁转体施工新纪录。

平城街西延跨铁路桥是沟通市区西部铁路两侧的重要交通走廊，全桥长约1.76公里，主桥为独塔双索面转体斜拉桥，由中铁十七局集团承建。此次施工的A匝道转体桥为小曲线偏心结构，桥墩中心与转盘结构中心偏移近1米，同时跨越3股铁道，其中，北同蒲铁路为晋煤外运的主要干线之一，非常繁忙，单次施工“天窗”时间仅有120分钟，且梁体和铁道接触网立柱最近平面距离仅为2.21米，加之“超大角度”“小曲线半径”和“偏心”的影响，使得这次桥梁转体的安全风险和技术精度要求极高。

“为最大限度降低对铁路运输的影



响，转体筹备期间，我们多次召开论证会优化施工方案，分析预判施工中可能遇到的问题，确保万无一失。”项目负责人

告诉记者，转体施工前，提前进行了试转，全面检测梁体及转动系统，全力保障转体结构平衡稳定。

“由于转体角度达148度、曲线半径仅为60米，所以我们分为两个‘天窗’点进行施工，在20日试转6度的基础上，21日完成了80度转体，22日完成了62度转体，最终成功实现148度的超大角度转体施工，创下了山西省同类型跨铁路桥梁转体施工之最。”项目总工程师介绍，本次施工采用连续千斤顶牵引钢索带动桥梁转动，平均每分钟转体1度。作业团队根据转盘上的刻度、传感器和摄像头，实时监控和调整转体速度，实时监控梁体姿态、平面轨迹、梁体竖向振动状态，把球铰的施工精度控制在毫米级，同时以点动控制、预设限位型钢和橡胶缓冲垫来预防超转，确保了“零误差”作业目标。

下一步，该项目将紧抓施工黄金期，集中展开上部结构和主桥混凝土连续梁等环节施工，全力以赴加快建设进度，方便群众交通出行。

## 2023年大同市旅游奖励优惠政策发布

本报讯（记者 陈杰）为提振文旅消费，加速旅游市场回暖复苏，让四海宾朋感受到古都大同的热情与好客，日前，我市特制定了2023年大同市旅游奖励优惠政策，并在4月21日举行的“大同度假 清凉一夏”2023大同市文化和旅游京津冀推介会上正式对外发布。

据了解，我市旅游奖励优惠主要包括京津冀晋内蒙古学生来同旅游、旅游专列、研学旅行、网红达人创作宣传大同短视频四个方面。首先，对在校学生来同旅游实施特惠政策，凡属京津冀晋内蒙古5省市（区）的在校大中小学生来同旅游，凭学生证和身份证游览云冈石窟、恒山景区、悬空寺景区可享受免头道门票优惠。第二，对来同旅游专

列实施奖励，共设置奖金45万元，分两种类型，一是一次性组织400人以上当日同次在大同火车站或大同南站停靠的旅游专列，且住宿1晚以上、游览2个4A级以上（含2个）收费景区，购票率达到50%以上的，按完成时间顺序，对组织前3个车次的机构分别给予10万元奖励；二是一次性组织200人以上当日同次高铁来同旅游，且满足第一种条件的，按完成时间顺序，对组织前3个车次的机构分别给予5万元奖励，以上两项实施时间为2023年5月4日至9月30日。第三，来同研学旅行奖励，实施时间

为2023年5月4日至10月31日，共设置奖金40万元，凡引入研学团队，住宿2晚以上，累计超过1000人，按完成时间顺序，对前8名的研学团队组织机构分别给予5万元奖励，奖完为止。第四，短视频制作传播奖励，针对网红达人创作宣传大同正能量的短视频，共设置奖金150万元，依据播放量、点赞量、分享量等量化指标进行年度排名，第1名奖励50万元、第2-5名各奖励10万元、第6-10名各奖励2万元、第11-50名各奖励1万元、第51-100名各奖励2000元，于2023年底完成奖励。

● 加快推动文旅行业高质量发展 ●

2023年“四季村晚”主会场和示范展示点名单出炉

## 平城区阳和坡村和灵丘县门头四村入选

本报讯（记者 王春艳）日前，记者从市文旅局获悉，文化和旅游部公共服务司近日公布了2023年“四季村晚”主会场和示范展示点名单，其中我市平城区马军营街道阳和坡村和灵丘县落水河乡门头四村分别入选全国夏季“村晚”示范展示点和全国秋季“村晚”示范展示点。

目前，入选的示范展示点已开始今年“村晚”的相关筹备工作。

此前，灵丘县曾举办过两次全国“村晚”示范展示活动，在为全国观众献上地域特色浓郁、年味十足“村晚”的同时，展现了灵丘乡村生态美、生产美、生活美。此次入选的平城区马军营街道阳和坡

村，依托城郊优势和知青岁月的历史印迹，以知青文化为主题，打造了集文化、休闲、商业、旅游为一体的乡村振兴项目——阳和坡知青大院。灵丘县落水河乡新庄、西庄、南庄、上堡四村统称“门头四村”，这里交通便利，泉域资源丰富，人文底蕴深厚，历史遗址遍布。

## 我市启动家庭亲子阅读活动

本报讯（记者 辛雅君）在世界读书日到来之际，昨日，由市妇联、团市委、平城区妇联和大同市木兰文化研究会联合举办的2023年大同市亲子阅读活动在明堂遗址博物馆前广场启动。

活动中，市妇联向全市家庭发出了2023年大同市《同阅书香，读经典传家风》亲子阅读倡议，希望每一个家庭把亲子阅读作为家庭生活方式，享受阅读快乐，形成“父母影响孩子，家庭推动社会”的良好读书环境。

据了解，市妇联聚焦在家庭中培育和践行社会主义核心价值观，每年4月组织开展不同主题和形式多样的亲子阅读活动，大力弘扬家庭亲子阅读风尚，深入市县乡村开展家庭亲子阅读活动千余场；创新提供亲子阅读指导服务，发掘建立省级亲子阅读基地10个、市级亲子阅读基地7个、县级亲子阅读基地5个，全市广大家庭积极参与、主动融入，在全社会营造出人人爱阅读、家家有书香的良好氛围。



活动现场 本报记者 于宏 摄

## 筑巢引凤 聚才兴同

我市举办招才引智活动  
中国农大专场推介会

本报讯（记者 何婧）4月20日，我市在中国农业大学举办“筑巢引凤 聚才兴同”招才引智活动中国农业大学专场推介会。

推介会上，市委组织部相关负责人从大同的历史文化、区域优势、资源禀赋、生态环境、发展基础及人才政策等方面，为广大毕业生做了详细介绍，并为中国农业大学5名教师颁发了有机农业发展智库特聘专家聘书。

当日，我市共有63家企事业单位、高校、科研院所等用人单位与毕业生进行了双洽双选活动。前来参加活动的毕业生纷纷表示，通过和用人单位的交流，充分感受到大同的良好发展势头和对人才的重视，一定会把握这次机会，选到适合自己的工作岗位。

近年来，中国农业大学与我市以市校合作为契机，共同建立“教授工作站”“科技小院”“教授服务团”等合作创新平台，开展多个有机旱作农业课题研究，涉及黄花、黄芪、小米、香菇等特色优势产业全产业链技术攻关、试验示范和人才培养，取得了丰硕成果，有效助推了我市现代农业高质量发展。

## 大同南站全面“体检” 确保旅客出行安全

本报讯（记者 贾晓龙）“五一”假期临近，为确保旅客出行安全，日前，大同南站联合相关职能单位开展节前安全大检查。

大同南站相关负责人介绍，车站对“五一”假期运输组织工作安全风险提前研判，梳理近年来特别是节假日期间全路发生的典型事故案例，结合安全红线、安全措施等内容开展宣贯。邀请大同火车站列尾车间综合维修班组、太原房建公寓段大同南车间、特种设备维保单位等十余家部门及协作单位联合开展安全大检查，对站内电梯、安检设备、旅服系统、静动态标识、广播设备、客票设备、消防设施、饮水设施、空调设备、卫生间、疏散通道等进行质量排查，对消防设备进行重点排查。